

【陸委會新聞參考資料】陸委會：中央地方齊心，為離島建設盡心力，研議試辦開放中國大陸基層黨政人士得申辦小三通「落地簽」政策

108年02月25日

金門縣洪允典議長一行 19 人今（25）日上午拜會大陸委員會陳明通主委，就金門鄉親關切之兩岸交流議題交換意見。

為推動兩岸大、小三通而與金門鄉親感情深厚的陳主委，在洪議長等一行拜會時主動宣布，已研議試辦開放中國大陸一定層級以下黨政人士得於入境時申辦小三通「臨時入境停留通知單」（簡稱落地簽）政策，以增加陸客赴金、馬、澎離島的旅遊便利性。陪同接見的邱副主委進一步說明，陸委會已與相關機關持續研議，預計近期推動試辦相關措施，預期可有助於金門觀光業蓬勃發展並增加正面助力。

陳主委表示，小三通是蔡總統在民國 89 年擔任陸委會主委時所推動，陳主委時任副主委，推動期間曾多次往返金門，陸委會甚至在金門的古蹟「總兵署」設置行動辦公室，與金門鄉親齊心擘劃小三通相關事宜，也因此與金門鄉親奠定深厚的情感。小三通開放至今近 20 年，目前旅客數已累積達 2,000 萬人次。陳主委指出，大、小三通「都是民進黨執政時打下的基礎」，兩岸的各項交流仍要循序漸進，中央與地方政府要充分溝通，一起合作，顧主權，拼經濟，共同守護臺灣整體利益。

洪允典議長表示，希望能與中央部會協調，為金門地方發展打拼，為國家發展盡力，這是大家共同的理念。